

# MEGHÍVÓ

## Szári Szántóföldi Szakmai Nap 2023

### Ökológiai gazdálkodás – hogyan tovább?

### Kihívások és megoldások: szántóföldi ökológiai búzatermesztés, alternatív gabonák, talajépítő (regeneratív) gazdálkodás

**Szár, 2023. június 21.**

**Csoroszllya Farm**

**[2066 Szár, József Attila u. 066. hrsz](#)**

A Nemzeti Cselekvési Terv az Ökológiai Gazdálkodás Fejlesztéséért 2027-ig a hazai ökológiai mezőgazdasági területek jelenlegi 6 % körüli területi részarányának 10 %-ra való emelését célozta meg. Az elmúlt év, különösen az ukrajnai háború gerjesztette válság azonban bizonytalanná tette az ökotermelésben előállított termények értékesítését, és a biopiacot sem kímélte. Mi az, amit tehetünk, a körülöttünk tomboló bizonytalanság közepette is, hogyan növelhetjük a termelést, a bevételt?

Az idén 3. évébe lépett kisparscellás fajtateszt hálózat lehetőséget nyújt az ökogazdálkodóknak arra, hogy a legjobb fajták teljesítménye alapján megalapozottabb döntést hozhassanak a következő évi fajtaválasztásnál. A részvételi nemesítés keretén belül – a fajtaválasztáson messze túlmenően – a gazdák maguk is részesei lehetnek a termesztési körülményeiknek, céljaiknak legmegfelelőbb saját fajta, populáció előállításának. Kevés szó esik róla, pedig a termesztés alfája és omegája a talaj. A jó hír, hogy lehet jelentősen javítani rajta: a nagy szervesanyag tartalmú termőföld kedvezőbb szerkezetének előnye nemcsak a kiegyenlített tápanyagszolgáltatásban, hanem - vízmegtartó képessége folytán - az aszály mérséklésében is megmutatkozik. Kinek és hol érdemes őszebúzákat termelni? Gondolta volna, hogy a tönkének és alakornak számos felhasználási módja létezik?

Ezekre a kérdésekre fókuszálunk az ÖMKi idei Szántóföldi Szakmai Napján, a szári Csoroszllya Farmon, a martonvásári Agrártudományi Kutatóközponttal együttműködésben megvalósított kísérleteink, valamint az ökológiai nemesítési tevékenységeink helyszíni bemutatása mellett.

PROGRAM		
Idő	Cím	Előadó/Moderátor
8:45-től	Regisztráció a Csoroszlya Farmon	
9:30 - 10:45	<b><u>Szántóföldi szemle</u></b> ÖMKi-VSZT-NÉBIH kispárcellás búza és tönköly fajtakísérelt, az Ősgabona fajtatesztek és a Részvételi nemesítési program populációinak megtekintése	Mikó Péter, Bencze Szilvia
11:00 - 11:20	<i>Kávészünet ősbúza termékkóstolóval egybekötve</i>	
11:20 - 11:45	Válságról válságra - mi várható az európai öko élelmiszerek piacán?	Allacherné Szépkuthy Katalin
11:45 - 12:05	Az ÖMKi-VSZT-NÉBIH öko kispárcellás posztregisztrációs fajtatesztek és az ATK részvételi kutatások eredményei	Mikó Péter
12:05 - 12:25	Részvételi nemesítés az ÖMKiben – amilyenek a gazda szeretné	Bencze Szilvia
12:25 - 12:40	Ősbúzák kontra modern búzák – mi az igazság?	Fekete Anna Katalin
12:40 - 13:00	A fajtaválasztás kérdései pelyvás gabonákban - fókuszban a tájfajták	Szira Fruzsina
13:00 - 13:10	Kulináris különlegességek - ízelítő az alakor és tönke felhasználási lehetőségeiből	Györéné Kis Gyöngyi
13:10 - 13:20	Kérdések, hozzászólások	Bencze Szilvia
13:30 - 14:45	<i>Ebédészünet</i>	
14:45 - 15:30	A Csoroszlya Farm bemutatása és a malom megtekintése	Nobilis Ágoston

A szakmai napon a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

Regisztráció: <https://forms.gle/Xwc4pSiSZmzi9r6z9>

